
Vysoké školy podporují stipendii nadané i sociálně slabé studenty

Vysoké školy podporují stipendii nadané i sociálně slabé studenty

PRAHA 23. září (ČTK) - České vysoké školy podporují stipendii studenty nadané, aktivní ve vědecké nebo výzkumné práci, studující v zahraničí nebo ze sociálně slabých rodin. Výši stipendia a podmínky pro jeho udělení stanovuje většinou každá fakulta školy zvlášť. Výše částky záleží na tom, kolik peněz má škola na tyto účely vyhrazeno. Většinou se pohybuje kolem několika tisíc korun na školní rok.

Například fakulty Českého vysokého učení technického v Praze (ČVUT) udělují prospěchová a mimořádná stipendia. Mimořádné stipendium uděluje proděkan pro pedagogické záležitosti dané fakulty a žádat o něj může student v případě, že má nějaké problémy, řekla ČTK mluvčí školy Andrea Vondráková. Výše stipendia záleží na tom, kolik na ně fakulta má peněz, například elektrotechnická má na tyto účely vyhrazeno 2,5 milionu korun na semestr. Studenti ČVUT mohou získat stipendia ještě z nadace Preciosa, dodala mluvčí.

Univerzita Karlova (UK) uděluje několik druhů stipendií. Příspěvek mohou získat posluchači za vynikající studijní výsledky. Ten se pohybuje od 5000 do 12.000 korun za akademický rok. Existuje i účelové stipendium udělované například za vynikající vědecké, výzkumné nebo sportovní výsledky, v případě tíživé sociální situace studenta nebo na podporu studia v zahraničí. Toto stipendium se pohybuje od 10.000 do 20.000 korun. Loni udělila UK přes 1400 prospěchových stipendií, nejvíce to bylo na 2. lékařské fakultě a přírodovědecké fakultě. UK navštěvuje zhruba 42.000 studentů.

Na Vysoké škole chemicko-technologické (VŠCHT) získá student stipendium na základě prospěchu, o němž rozhoduje děkan fakulty, uvedla Petra Karnetová z VŠCHT. Toto stipendium je rozděleno do tří kategorií podle průměrného prospěchu. V letním semestru ho získalo téměř 400 studentů. Jeho výše se pohybovala od 480 do 960 korun za měsíc. Předchozí rok jej získalo 385 studentů a bylo o něco nižší.

Na škole je ještě dalších osm druhů stipendií. O jejich přidělení rozhoduje děkan na základě žádosti studenta nebo návrhu školícího pracoviště, uvedla Karnetová. Mezi nimi je například tvůrčí nebo sociální stipendium. Sociálních příspěvků poskytla škola loni přes 40, předchozí rok to bylo 33.

Petra Kučerová vjk